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Bezpłatny

Informator Międzychodzki

W  N U M E R Z E

Ksiądz Proboszcz Maciej Przewoźny, 
który w tym roku obchodzi 63 rocznicę 
święceń kapłańskich, w tym 50 lat posługi 
w Międzychodzie i 93 rocznicę urodzin, 
został uhonorowany przez Radę Miejską 
Międzychodu tytułem „Honorowy Oby-
watel Gminy”.

Uroczysta sesja Rady poprzedzona 
uroczystą mszą świętą w kościele na Li-
powcu odbyła się 31 maja. Ksiądz Maciej 
Przewoźny, który spędził w Międzycho-
dzie 50 lat, jest założycielem parafii pw. 
Niepokalanego Serca Maryi na Lipow-
cu. Jest również wychowawcą kilku po-
koleń ministrantów, znanym i lubianym 
uczestnikiem życia społecznego naszego 
miasta. Zakończeniem tego wyjątkowego 
dnia były występy artystyczne w między-
chodzkim Centrum Animacji Kultury.

Honorowy Obywatel Gminy Międzychód - 
Ksiądz Kanonik Maciej Przewoźny

Wyjazdowe posiedzenie 
Komisji Społecznej 

Pod koniec kwietnia członkowie Komisji 
Społecznej Rady Miejskiej spotkali się na posie-
dzeniu wyjazdowym na terenie Ośrodka w Mie-
rzynie. W spotkaniu uczestniczył Prezes MO-
STiR-u p. Ryszard Rogala oraz p. Paweł Jahns, 
prowadzący działalność gospodarczą na terenie 
Mierzyna. Radni zapoznali się ze stanem przy-
gotowań Ośrodka do sezonu letniego zarówno 
plaży, jeziora, obiektów handlowych, pola na-
miotowego i boiska wielofunkcyjnego. Na plaży 
Komisja stwierdziła wykonanie palikowania linii 
brzegowej, gotowość do funcjonowania punktu 
gastronomicznego przy plaży. W Mierzynie po-
zytywne zmiany są widoczne gołym okiem.

Rada Miejska Międzychodu

•	 Honorowy Obywatel Międzychodu  
Ks. Maciej Przewoźny – s. 3
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OSP Międzychód 
będzie miała nowy wóz strażacki!

23 maja w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Pozna-
niu Sekretarz Gminy Tomasz Rucki wraz z Prezesem Ochot-
niczej Straży Pożarnej Międzychód Radosławem Gałężewskim 
oraz Zastępcą Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Międzychodzie Romanem Grzebietą odebrali z rąk 
Wojewody Wielkopolskiego promesę na zakup samochodu ra-
towniczo-gaśniczego dla OSP Międzychód.

Gmina Międzychód dofinansuje zakup w kwocie 500 tys. 
zł, a pozostałą część: Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej - 100 tys. zł oraz Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych i Administracji - 160 tys. zł. 

Od Redakcji: gratulujemy i życzymy, żeby nowy wóz się pięknie 
prezentował w remizie i nie musiał być używany!

Fot. archiwum UMiG

Z prac Komisji Rady Miejskiej Międzychodu
Komisja Rewizyjna przez cały kwie-

cień i maj pracowała w zespołach kon-
trolnych w Ośrodku Pomocy Społecznej, 
Bibliotece Publicznej i Centrum Animacji 
Kultury oraz skontrolowała mienie komu-
nalne. O wynikach kontroli powiadomimy 
w następnym numerze. Ponadto członko-
wie Komisji analizowali Sprawozdanie fi-
nansowe Gminy Międzychód za 2018 rok 
oraz treść uchwały RIO o sprawozdaniu z 
wykonania budżetu Gminy Międzychód 
za 2018 rok. 

Natomiast Komisja Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska zajęła się jeziorem 
Miejskim i bardzo ważnym problemem 
jego nekrobiozy (obumieranie). Jak uporać 
się z tym zjawiskiem, co możemy zrobić? 

Oto pytania na które musimy znaleźć 
odpowiedź wspólnie. Członkowie Komi-
sjizapoznali się ze zmianami w ustawie o 
utrzymaniu czystości i porządku w gmi-
nach. Zmiany obejmują m.in. obowiązek 
segregacji odpoadów, możliwość obniże-
nia opłaty na odpady w przypadku posia-
dania kompostownika. Jednakże projekt 
ustawy jest jeszcze w Sejmie i na ustawę 
musimy poczekać.

Komisja Wniosków i Petycji rozpa-
trzyła petycję mieszkańców Gminy w 
sprawie zasad dofinansowania usuwania 
wyrobów zawierających azbest i obję-

cie uchwałą obiektów niemieszkalnych. 
Odpowiedź i sposób postępowania w tej 
sprawie zostanie udzielona zainteresowa-
nym mieszkańcom Gminy. 

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środo-
wiska zajęła się sprawą odpadów w naszej 
Gminie. Należy przypomnieć, że od 3 lat 
nie było zmian opłat za usuwanie odpadów 
i aktualnie wynoszą one od osoby: za odpa-
dy segregowane 12 zł i niesegregowane 20 
zł. W tym okresie wzrosły opłaty za uty-
lizację odpadów, wzrosły wynagrodzenia 
pracowników, a także wzrosły ceny energii 
elektrycznej i paliw. W 2018 roku wpływy 
(dochody) z opłat mieszkańców wyniosły 
2.400.000 zł, lecz koszty jakie poniosła 
Gmina były o 155.698 zł wyższe. Kwotę 
tą musieliśmy dopłacić z budżetu Gminy. 
Niestety, Regionalna Izba Obrachunkowa 
w Poznaniu, zakwestionowała bilansowa-
nie kosztów usuwania odpadów z budżetu 
Gminy. Czeka nas podjęcie decyzji czy i 
w jakiej wysokości powinniśmy podnieść 
opłaty za usuwanie odpadów. Burmistrz 
Międzychodu zadeklarował przygotowa-
nie analizy kosztów i wydatków na ten cel. 
Na pewno analiza będzie szczegółowa. 

Komisja Społeczna analizowała doku-
ment sporządzony przez Ośrodek Pomo-
cy Społecznej „Ocena zasobów pomocy 
społecznej za 2018 rok”. Ponadto Ko-

misja pozytywnie zaopiniowała wniosek 
Burmistrza Międzychodu w sprawie na-
dania tytułu Honorowy Obywatel Gmi-
ny Międzychód, jak również szczegóło-
wo przeanalizowała odpowiedź prezesa 
MOSTiR-u na zadane pytania dotyczące 
funkcjonowanie spółki, ze szczególnym 
uwzględnieniem podejmowanych prac 
porządkowych i utrzymania czystości na 
terenie Ośrodka Ustronie w Mierzynie 
oraz przemieszczanie się osób z niepeł-
nosprawnością i rodziców z dziećmi na 
wózkach. Z odpowiedzi wynika, że oso-
by z wózkami dziecięcymi mogą zejść 
po schodach korzystając ze specjalnych 
zjazdów, bądź też podjechać samochodem 
bezpośrednio do przystani. Natomiast 
problem sprzątania OW tkwi w brakach 
kadrowych i generowaniu kosztów dla 
Spółki MOSTiR. Rozwiązanie usuwania 
odpadów z terenu OW musimy konieczne 
znaleźć jak najszybciej.

Wszystkie Komisji wydały opinie do 
wykonania budżetu Gminy za 2018 rok.

W najbliższym czasie Rada Miejska 
zajmie się analizą i wnioskami dotyczącymi 
„Raportu o stanie Gminy”, który przygo-
tował Burmistrz Międzychodu Krzysztof 
Wolny. Jest to novum w ustawie o samorzą-
dzie gminnym. Zapraszamy mieszkańców 
Gminy do zapoznania się i do udziału w 
dyskusji w przedmiocie Raportu.

Rada Miejska Międzychodu
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Ksiądz Proboszcz Maciej Przewoźny, który w tym roku obchodzi 63 rocznicę 
święceń kapłańskich, w tym 50 lat posługi w Międzychodzie i 93 rocznicę uro-
dzin, został uhonorowany przez Radę Miejską Międzychodu tytułem „Honorowy 
Obywatel Gminy”.

Uroczysta sesja Rady poprzedzona uroczystą mszą świętą w kościele na Li-
powcu odbyła się 31 maja.

Ksiądz Maciej Przewoźny, który spędził w Międzychodzie 50 lat, jest założy-
cielem parafii pw. Niepokalanego Serca Maryi na Lipowcu. Jest również wy-
chowawcą kilku pokoleń ministrantów, znanym i lubianym uczestnikiem życia 
społecznego naszego miasta. Zakończeniem tego wyjątkowego dnia były wystę-
py artystyczne w międzychodzkim Centrum Animacji Kultury.

Ksiądz kanonik Maciej Przewoźny ho-
norowym obywatelem gminy Międzychód

W piątek 31.05.2019 odbyły się uroczy-
stości nadania tytułu Honorowego Obywa-
tela Gminy Międzychód księdzu Maciejowi 
Przewoźnemu. Uroczystość rozpoczęła się 
o godz. 14 mszą świętą w kościele Niepoka-
lanego Serca Maryi, następnie w Sali sesyj-
nej Urzędu Miasta i Gminy odbyła się uro-
czysta Sesja Rady Miejskiej, podczas której 
podjęto uchwałę w sprawie nadania tytułu 
„Honorowy Obywatel Gminy Międzychód”. 
Wydarzenia zakończyła część artystyczna 
w Centrum Animacji Kultury. W uroczy-
stościach uczestniczył m.in. Wicemarszałek 
Województwa Wielkopolskiego Wojciech Jan-
kowiak oraz poseł Zbigniew Ajchler.

 Ksiądz Kanonik Maciej Przewoźny 
urodził się w 1926 roku w Mrowinie, gmina 
Rokietnica w powiecie poznańskim, gdzie 
mieszkał razem z rodzicami Andrzejem 
i Emilią oraz rodzeństwem. Tam, w Para-
fii pod wezwaniem Podwyższenia Krzyża 
Świętego, został ochrzczony. Szkołę pod-
stawową, 6-klasową ukończył w Mrowinie, 
a następnie naukę kontynuował w I Liceum 
Ogólnokształcącym im. Karola Marcin-
kowskiego w Poznaniu.

Okres II wojny Światowej spędził 
w Tarnowie Podgórnym. Do Arcybiskupie-
go Seminarium Duchownego w Poznaniu 
wstąpił w 1950 roku. Po okresie sześciu lat 
studiów teologicznych 26 maja 1956 roku 
diakon Maciej Przewoźny wraz z diakona-
mi Archidiecezji Poznańskiej przyjął świę-
cenia kapłańskie z rąk arcybiskupa Walente-
go Dymka, metropolity poznańskiego. 

Pierwszym wikariatem Księdza Macie-
ja była parafia pw. Św. Mikołaja w Krobi. 
1 lipca 1964 r. Ksiądz Maciej Przewoźny, 
pełniący wówczas posługę jako wikariusz 
parafii pw. Najświętszego Serca Jezusa i św. 
Floriana na Jeżycach, został skierowany 
przez jej proboszcza ks. prałata Henryka 
Lewandowskiego na poznańskie Ogrody. 
Jego zadaniem było ustanowienie nowej 

kaplicy i stałego sprawowania mszy świę-
tych na zamkniętym od 1960 r. cmen-
tarzu przy ulicy Nowina. Już w 1966 r.  
po wykonaniu w kaplicy stałego taberna-
kulum, ks. abp Antoni Baraniak na podsta-
wie dekretu nadał jej charakter kaplicy pu-
blicznej. Poświęcenie kaplicy odbyło się 26 
stycznia 1966 r., a rangę obiektu sakralnego 
podkreślił Prymas kard. Stefan Wyszyński 
nadając jej przywilej odpustu zupełnego.

1 sierpnia 1969 roku Ksiądz Maciej 
Przewoźny, zgodnie z dekretem arcybiskupa 
metropolity poznańskiego Antoniego Bara-
niaka, został skierowany do Międzychodu. 
Celem było utworzenie parafii przy przeję-
tym przez Państwo Polskie, jako powojenne 
odszkodowanie, kościele poewangelickim 
będącym do tej pory świątynią pomocniczą 
dla parafii pw. Męczeństwa św. Jana Chrzci-
ciela w Międzychodzie. Dzięki staraniom 
Księdza Przewoźnego, 1 lipca 1974 r. po-
wstała osobna parafia pw. Niepokalanego 
Serca Maryi w Międzychodzie, której został 
proboszczem. Tutaj wykazywał się swoimi 

duchowymi przymiotami jako pasterz pa-
rafii, jej budowniczy i patriota kultywujący 
święta, wydarzenia narodowe oraz kościel-
ne, a także jako wychowawca dużej grupy 
ministrantów. 

W 1996 r. Ksiądz Maciej Przewoźny 
został mianowany kanonikiem honorowym 
Kapituły Katedralnej przy Bazylice Archi-
katedralnej pw. Świętych Apostołów Pio-
tra i Pawła w Poznaniu. W trakcie swojej 
posługi w Międzychodzie pełnił również 
funkcję wicedziekana dekanatu między-
chodzkiego. Był także kapelanem i ojcem 
duchowym w Domu Pomocy Społecznej 
w Szarczu, u sióstr Felicjanek z Przemyśla 
oraz u Sióstr Elżbietanek w Międzychodzie 
i Sierakowie. W bieżącym 2019 r. obchodzi 
63 rocznicę święceń kapłańskich, w tym 50 
lat posługi w Międzychodzie i 93 rocznicę 
urodzin, nadal aktywnie uczestniczy w ży-
ciu społecznym gminy, nigdy nie zapomi-
nając o wydarzeniach patriotycznych.

W trakcie tych 50 lat w naszym mieście 
wyróżniony został licznymi odznaczeniami:
•	Złotym Medalem im. Jana Kilińskiego,
•	Platynowym Medalem im. Jana Kiliń-

skiego,
•	Złotą Odznaką za zasługi w rozwoju rze-

miosła wielkopolskiego 2014,
•	Tytułem Honorowego Członka Ce-

chu Rzemiosł Różnych Międzychodz-
ko – Drezdeneckiego w Międzychodzie 
w 2009 r.,

•	Tytułem Przyjaciela Gimnazjum Nr 2 
w Międzychodzie.

Honorowy Obywatel Gminy Międzychód - 
Ksiądz Kanonik Maciej Przewoźny
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8 czerwca 2019 roku odbyło się uroczyste otwarcie Przedszkola 
nr 3 im. Jana Brzechwy w Międzychodzie z pierwszym w Europie 
sztucznym stokiem narciarskim. 

Wydarzenie zgromadziło wielu wspaniałych gości, takich jak me-
dalista Igrzysk Olimpijskich i jeden z najszybszych Europejczyków 
w historii - Marian Woronin czy zajmujący wysoki miejsce w pante-
onie najwybitniejszych sportowców polskiej lekkoatletyki, rekordzi-
sta świata w skoku wzwyż i złoty medalista Igrzysk w Montrealu - Ja-
cek Wszoła. Poruszające przemówienie wygłosił również były rektor 
AWF w Poznaniu i senator RP, profesor Jerzy Smorawiński. 

Dla uczestników wydarzenia dzieci przygotowały krótki wy-
stęp artystyczny, a przed przecięciem białoczerwonej wstęgi przez 
przedszkolaków i zaproszonych gości, ksiądz proboszcz Tomasz 
Górny poświęcił przedszkole. Chwilę po zakończeniu oficjalnej 
części uroczystości goście wraz z dziećmi mieli możliwość zjazdu 
na specjalnych pontonach sprawdzając możliwości nowego stoku. 

Narciarska trasa prowadzi wprost z dachu obiektu i jak pod-
kreślają autorzy projektu, jest to jedyny taki - przyprzedszkolny, 
całoroczny stok zjazdowy o nawierzchni igelitowej. Całość ma 
długość blisko 30 metrów i szerokość 14 metrów.

Stok poprowadzony z dachu przedszkola, to jednak nie wszyst-
ko, bo 125 uczęszczających do placówki przy ul. św. Jana Pawła 
II dzieci otrzymało zupełnie nowy, a przede wszystkim techno-
logicznie nowoczesny budynek. Koszt inwestycji wyniósł niemal 
6 mln zł, ale przedszkolacy zyskały świetnie wyposażone i bardzo 
funkcjonalne sale dydaktyczne, pomieszczenia sanitarne oraz salę 
gimnastyczną do zajęć ruchowych.

- Planuję sprofilować wszystkie nasze przedszkola, dając każ-
demu konkretną specjalizację – mówił podczas otwarcia Burmistrz 
Krzysztof Wolny. – W gminie funkcjonuje już przedszkolna grupa 
koszykarska, którą opiekuje się 2-ligowy klub „Sokół”, przedszko-
laki korzystają również z darmowych lekcji pływania. W ostatnich 
latach do użytku oddano też m.in. halę sportową i kompleks lek-
koatletyczny przy międzychodzkich szkołach podstawowych.

W Międzychodzie powstała 
kuźnia narciarskich talentów

BĘDZIE ŚWIETLICA 
w Gorzycku Starym

To już pewne - umowa podpisana! 21 maja 2019 r. Burmistrz 
Międzychodu Krzysztof Wolny oraz Skarbnik Gminy Anna An-
drałojć reprezentujący Gminę Międzychód podpisali umowę na 
budowę świetlicy wiejskiej we wsi Gorzycko Stare z Przedsię-
biorstwem Budowlanym MHM PAECH Sp. z o. o. z Między-
chodu, które reprezentował Prezes Zarządu Mirosław Paech, na 
kwotę prawie 770 tys. zł brutto. 

Termin realizacji inwestycji planowany jest na 30 październi-
ka 2019 r.� Ref. Promocji i Kult.

Fot.: archiwum UMiG

OPS INFORMUJE
składanie wniosków od 1 lipca 2019 r. 

na nowy okres zasiłkowy
Ośrodek Pomocy Społecznej w Międzychodzie informuje, iż 

od dnia 1 lipca 2019 r. będzie można składać wnioski online na 
nowy okres zasiłkowy, natomiast od dnia 1 sierpnia 2019 r. drogą 
tradycyjną (papierową) w Ośrodku Pomocy Społecznej, Dziale 
Świadczeń Rodzinnych i Świadczenia Wychowawczego oraz 
Dziale Funduszu Alimentacyjnego i Karty Dużej Rodziny przy 
ul. Dworcowej 22 w Międzychodzie.

Wnioski na zasiłek rodzinny oraz dodatki do zasiłku rodzinne-
go, specjalny zasiłek opiekuńczy, fundusz alimentacyjny, świad-
czenie wychowawcze oraz świadczenie „Dobry start” można 
składać w internecie online za pomocą Portalu Informacyjno 
– Usługowego Emp@tia. Wniosek złożony drogą elektroniczną 
musi być opatrzony bezpiecznym podpisem elektronicznym we-
ryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu 
albo podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP.

Wnioski na świadczenie wychowawcze oraz dobry start można 
składać także poprzez bankowość elektroniczną.

Wnioski wraz z załącznikami będzie można pobrać od dnia 1 
sierpnia 2019 r. w Ośrodku Pomocy Społecznej w Międzycho-
dzie, ul. Dworcowa 22 lub ze strony internetowej Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z adresu https://www.gov.pl/
web/rodzina/wzory-wnioskow-o-swiadczenia-dla-rodzin.

Godziny pracy:
Poniedziałek 8:15 – 16:00
Wtorek, czwartek, piątek 7:15-15:00
Wnioski na świadczenie dobry start będzie można składać tak-

że w środy w godzinach 7:15 – 15:00. 
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Z inicjatywy Burmistrza oraz przed-
siębiorców, zainteresowanych zrzesze-
niem się w organizację powstał na naszym 
terenie Oddział Wielkopolskiej Izby 
Przemysłowo - Handlowej. W spotkaniu 

Miasto partnerskie Szczytna w Międzychodzie

Powstał Oddział Wielkopolskiej 
Izby Przemysłowo - Handlowej

inauguracyjnym w Sali sesyjnej Urzędu 
Miasta wziął udział Prezydent WIP-H 
dr Wojciech Kruk oraz przedstawiciel 
Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej Andrzej Babij. Firmy, któ-

Przegląd Artystyczny Uniwersytetów Trzeciego Wieku w między-
chodzkim CAK był okazją do wizyty grupy tańczących seniorów z na-
szego partnerskiego miasta Szczytnej. Zespół wystąpił przed publiczno-
ścią Przeglądu poza konkursem, gdyż szczytnianie jeszcze nie są zorga-
nizowani w UTW, ale żywiołowe tańce porwały publiczność. Przyjaz-
dem grupy kierował Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Czarnik. 
Oprócz występów była też okazja do poznania się z naszymi seniorami, 
a także do zwiedzania miasta, podczas którego przewodniczką była Ewa 
Gawron. Rozmowy podczas spotkań koncentrowały się wokół spraw or-
ganizacji UTW, a także możliwości nawiązania współpracy. Miejmy na-
dzieję, że ciąg dalszy nastąpi wkrótce.� Ref. Promocji i Kult.

Fot. R. Gawron

re zdeklarowały swój akces pochodzą z te-
renu całego powiatu, a regulamin dopusz-
cza także do uczestnictwa chętnych z całej 
Wielkopolski i sąsiedniego województwa 
lubuskiego. Zebrani wybrali władze Od-
działu, czyli Radę oraz komisję rewizyjną. 
Przewodniczącym Rady i zarazem Pre-
zesem Oddziału została Marta Derfert, 
jej zastępcami - Agata Minkwitz i Bog-
dan Królik, sekretarzem Olaf Makiewicz, 
a skarbnikiem Andrzej Poniński (patrz: 
fot. obok), w komisji rewizyjnej zasiedli: 
Szymon Prokopczuk jako Przewodniczą-
cy Komisji, Wojciech Danielczak jako je-
go zastępca oraz Zbigniew Kubisiak jako 
członek Komisji Rewizyjnej.

Podczas spotkania była też okazja do 
zapoznania się z ofertą dla przedsiębior-
ców ze strony Specjalnej Strefy Ekono-
micznej, jak również z zasadami funkcjo-
nowania sądów polubownych i działalno-
ści rozjemczej, którą również prowadzi 
Izba. W ten sposób przedsiębiorcy uzy-
skują swoją reprezentację w kontaktach 
z samorządami lokalnymi, jak również 
wsparcie merytoryczne i pomoc organiza-
cyjną ze strony Wielkopolskiej Izby.

Ref. Promocji i Kult.
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Do kiedy trzeba złożyć wniosek, by móc 
uzyskać prawo do świadczenia 500+ na no-
wych zasadach już od startu programu?

Aby uzyskać prawo do świadczenia 
500+ na nowych zasadach tj. od 1 lipca, 
rodzic dziecka, na które obecnie nie po-
biera tego świadczenia, musi złożyć wnio-
sek w okresie od 1 lipca 2019 r. do 30 
września 2019 r.

Oznacza to, że tylko złożenie wniosku 
do końca września 2019 r. gwarantuje ta-
kiemu rodzicowi, że świadczenie wycho-
wawcze na nowych zasadach zostanie wy-
płacone z wyrównaniem od lipca.

Jeśli rodzic dziecka złoży wniosek po 
30 września, świadczenie będzie przysłu-
giwać od miesiąca złożenia wniosku.

Kiedy zostaną wypłacone pierwsze pie-
niądze na nowych zasadach?

Wszystko zależy od miesiąca, w któ-
rym zostanie złożony wniosek. Tak przed-
stawiają się poszczególne, maksymalne 
terminy wypłat w zależności od miesiąca 
złożenia wniosku:

Złożenie wniosku w okresie lipiec – sier-
pień 2019 r. oznacza, że świadczenie, z wy-
równaniem od lipca, zostanie wypłacone 
najpóźniej do dnia 31 października 2019 r.

Złożenie wniosku we wrześniu 2019 r. 
oznacza, że świadczenie, z wyrównaniem 
od lipca, zostanie wypłacone najpóźniej 
do dnia 30 listopada 2019 r.

Złożenie wniosku w październiku 
2019 r. oznacza, że świadczenie, z wyrów-
naniem jedynie od października, zostanie 
wypłacone najpóźniej do dnia 31 grudnia 
2019 r.

Złożenie wniosku w listopadzie 2019 r. 
oznacza, że świadczenie, z wyrównaniem je-
dynie od listopada, zostanie wypłacone naj-
później do dnia 31 stycznia 2020 r.

Złożenie wniosku w okresie od 1 grud-
nia 2019 r. do 31 stycznia 2020 r. oznacza, 
że świadczenie, z wyrównaniem jedynie od 
miesiąca złożenia wniosku, zostanie wypła-
cone najpóźniej do dnia 29 lutego 2020 r.

Co z terminami dla rodziców, którzy 
mają przyznane świadczenie na drugie i ko-

lejne dziecko, a chcą wnioskować o „500+” 
również na pierwsze dziecko?

Rodzice, którzy mają obecnie przy-
znane świadczenie wychowawcze na dru-
gie i kolejne dzieci do 30 września 2019 r., 
składają od 1 lipca 2019 r. jeden wspólny 
wniosek o ustalenie prawa do świadczenia 
na wszystkie dzieci. W ten sposób otrzy-
mają od 1 lipca prawo do świadczenia 
na pierwsze dziecko (na które obecnie 
nie pobierają 500+), natomiast od 1 paź-
dziernika br. na pozostałe dzieci (na które 
świadczenia są już przyznane do 30 wrze-
śnia 2019 r.). Uwaga, rodzice ci muszą pa-
miętać aby złożyć wniosek do 30 września 
br., jeśli chcą otrzymać świadczenie wy-
chowawcze na pierwsze dziecko z wyrów-
naniem od lipca br. 

Czy procedura składania wniosku i przy-
znawania świadczeń zostanie uproszczona?

Jak już wiadomo, zniesione zostaje 
kryterium dochodowe. To oznacza, że ro-
dzice nie będą już musieli dokumentować 
swojej sytuacji dochodowej. Formularz 
wniosku zostanie więc znacznie uprosz-
czony i skrócony. Dzięki temu łatwiej 
także będzie można składać wnioski dro-
gą elektroniczną. To nie koniec uprosz-
czeń proceduralnych. Od 1 lipca 2019 r. 
prawo do świadczenia wychowawczego 
nie będzie już uzależnione od ustalenia 
alimentów na dziecko od drugiego ro-
dzica w przypadku wniosków składanych 
przez rodziców samotnie wychowujących 
dziecko. Odpada więc czasochłonna we-
ryfikacja wymogu ustalenia alimentów na 
dziecko. Finalnie wypłaty przyznanych 
świadczeń odbywać się będą szybciej, 
gdyż zlikwidowany zostanie obowiązek 
rozstrzygania o przyznaniu świadczenia 
wychowawczego w drodze decyzji ad-
ministracyjnej. Teraz wydawana będzie 
szybsza i mniej pracochłonna informa-
cja o przyznaniu świadczenia. Właściwy 
organ wyśle wnioskodawcy na wskazany 
we wniosku adres poczty elektronicznej 
informację potwierdzającą przyznanie 
świadczenia, zaś w przypadku braku ad-

Zmiany w programie 
„Rodzina 500+” 

od 1 lipca 2019 r.

resu e-mailowego osoba ta będzie mogła 
odebrać informację o przyznaniu świad-
czenia w postaci papierowej. Jest to roz-
wiązanie, które doskonale funkcjonowało 
już w programie „Dobry start”, co także 
znacznie zwiększyło odsetek wniosków 
składanych poprzez kanały internetowe.

Czy świadczenie będzie wypłacane 
w przypadku śmierci jednego z rodziców?

W przypadku śmierci jednego z rodzi-
ców, któremu świadczenie zostało wcze-
śniej przyznane lub który zmarł przed 
rozpatrzeniem złożonego wniosku, wpro-
wadzona zostaje ciągłość świadczenia wy-
chowawczego. Oznacza to, że rodzic, który 
został z dzieckiem, nie traci automatycz-
nie prawa do przyznanego świadczenia na 
dziecko. Aby zachować ciągłość świadcze-
nia rodzic, który został z dzieckiem, musi 
złożyć wniosek w terminie 3 miesięcy od 
dnia śmierci drugiego rodzica. Istotne jest, 
że powyższe rozwiązanie ma zastosowanie 
do spraw, w których śmierć rodzica nastą-
piła po dniu 30 czerwca 2019 r.

Czy program obejmie teraz wszystkie 
dzieci w pieczy zastępczej?

Dotychczas świadczenia z programu 
„Rodzina 500+” otrzymywały dzieci w ro-
dzinach zastępczych, rodzinnych domach 
dziecka oraz w placówek opiekuńczo-wy-
chowawczych typu rodzinnego. Od 1 lip-
ca świadczenie otrzymają również dzieci 
umieszczone w innych instytucjonalnych 
formach pieczy zastępczej, czyli w pozo-
stałych placówkach opiekuńczo-wycho-
wawczych, regionalnych placówkach 
opiekuńczo-terapeutycznych i interwen-
cyjnych ośrodkach preadopcyjnych. Pro-
gram obejmie także dzieci umieszczone 
w domach pomocy społecznej. W sumie 
to ok. 13,8 tys. nowych dzieci ze świad-
czeniem 500+.

Jaki termin na złożenie wniosku mają 
świeżo upieczeni rodzice?

Obecnie świadczenie wychowawcze 
przysługuje, co do zasady, od miesiąca 
złożenia wniosku. Brak złożenia wniosku 
w miesiącu, w którym dziecko się urodzi-
ło, oznaczało brak prawa do świadczenia 
za ten miesiąc. 

Od 1 lipca rodzice będą mieli aż 3 
miesiące od urodzenia dziecka na złożenie 
wniosku. To ważny zapas czasu w tak go-
rączkowym okresie, wypełnionym nowy-
mi obowiązkami. Oczywiście świadczenie 
500+ otrzymają z wyrównaniem od dnia 
narodzin dziecka. Istotne jest, że powyż-
sze rozwiązanie dotyczy dzieci urodzo-
nych po 30 czerwca 2019 r.

* źródło: strona internetowa MRPiPS: 
https://www.gov.pl/web/rodzina/7-py-
tan-i-odpowiedzi-o-rodzina-500-na-no-
wych-zasadach OPS

Od 1 lipca 2019 r. program Rodzina 500+ obejmie wszystkie 
dzieci do 18. roku życia bez względu na dochód rodziny. Dzięki 
tym zmianom ze świadczenia 500+ skorzysta każde dziecko do 
ukończenia 18 roku życia.
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oferują różne instytucje państwowe 
oraz firmy prywatne.

Skorzystajcie Państwo z interne-
towej wyszukiwarki partnerów Kar-
ty Dużej Rodziny - znajdziecie tam 
wszystkie instytucje państwowe i fir-
my prywatne, które oferują zniżki 
oraz informację, jaka jest wysokość 
zniżek. 

Adres internetowy to https://em-
patia.mpips.gov.pl/web/piu/kdr

Miejsca, które oferują zniżki, są 
oznaczone specjalnym znakiem: „Tu 
honorujemy Kartę Dużej Rodziny”:

Korzystajcie Państwo z Karty 
Dużej Rodziny na telefonie - po-
przez aplikację mKDR

W aplikacji mKDR:
wyświetlcie swoją Kartę na 

ekranie smartfona (po złożeniu 
wniosku),

łatwo odszukacie miejsca, w któ-
rych skorzystasz ze zniżek - po kate-
gorii, lokalizacji czy wybranej frazie,

dzięki geolokalizacji znajdziecie 
instytucje lub firmy oferujące zniżki 
w okolicy miejsca, w którym się jest,

stworzycie własną listę ulubio-
nych partnerów Karty Dużej Ro-
dziny,

dowiecie się o nowych zniżkach 
i nowych partnerach.

Jak załatwić sprawę: 
Kto może uzyskać Kartę Dużej 

Rodziny?
Każdy członek rodziny, w której 

rodzic (rodzice) lub małżonek rodzi-
ca mają na utrzymaniu przynajmniej 
troje dzieci, czyli:

ojciec i matka,
macocha lub ojczym (małżonek 

jednego z rodziców),
dzieci.

Kartę mogą dostać także rodziny 
zastępcze i rodzinne domy dziecka.

Karta jest przyznawana niezależ-
nie od dochodu w rodzinie. 

Od 1 stycznia 2019 roku Kartę 
Dużej Rodziny mogą uzyskać rów-
nież rodzice, którzy kiedykolwiek 
mieli na utrzymaniu co najmniej 
troje dzieci.

Żeby dostać Kartę Dużej Rodzi-
ny, rodzice nie mogą być pozbawieni 
- w stosunku do co najmniej trojga 
dzieci - władzy rodzicielskiej ani 
ograniczeni we władzy rodzicielskiej 
przez umieszczenie dziecka w pieczy 
zastępczej. 

Jakie zniżki można dostać?
Możecie Państwo dostać między 

innymi:
zniżki na przejazdy kolejowe - 

37% na bilety jednorazowe oraz 49% 
na bilety miesięczne - ojciec, matka, 
macocha i ojczym,

50% ulgi opłaty za paszport - oj-
ciec, matka, macocha i ojczym,

75% ulgi opłaty za paszport - 
dzieci,

oraz wiele innych zniżek, które 

KARTA DUŻEJ RODZINY
Macie Państwo troje dzieci lub więcej? Dzięki Karcie Dużej Ro-

dziny dostaniecie zniżki na różne towary i usługi - na przykład 
przejazdy kolejowe, kulturę i sport. 

Na jak długo przyznaje się Kartę 
Dużej Rodziny?

rodzice — na całe życie,
dzieci — do ukończenia 18 lat,
dzieci, które dalej uczą się 

w szkole lub studiują — do ukoń-
czenia nauki, maksymalnie do 
ukończenia 25 lat, 

dzieci niepełnosprawne — na 
czas obowiązywania orzeczenia 
o niepełnosprawności.

 
Wnioski należy składać 

w Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Międzychodzie, ul. Dworcowa 
22, 64-400 Międzychód. Informa-
cja telefoniczna 697-444-711

Jeśli składasz wniosek drogą 
elektroniczną przez Emp@tię

Należy wejść do modułu eWnio-
ski na Emp@tii - portalu Minister-
stwa Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej.

Zalogować się profilem zaufa-
nym. Jeśli nie macie Państwo jeszcze 
profilu zaufanego - załóż go online.

Wypełnić wniosek - kreator 
wniosku ułatwia złożenie wniosku 
i pilnuje, aby wszystkie wymagane 
pola zostały wypełnione.

Powiadomienie o gotowych do 
odbioru Kartach dostaniecie Pań-
stwo SMSem. 

Koszty
Usługa jest bezpłatna.
Duplikat Karty kosztuje 9,56 zł.
Jeśli składasz wniosek tylko 

o Kartę mobilną (a masz już Kartę 
plastikową):

zapłacisz 9,21 zł — jeśli wniosek 
o Kartę plastikową był złożony PO  
1 stycznia 2018 roku,

NIC nie płacisz — jeśli wnio-
sek o Kartę plastikową był złożony 
PRZED 1 stycznia 2018 roku.
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Kolejny Powiatowy Festiwal „Przedszko-
laki zdolne dzieciaki” organizowany przez Bi-
bliotekę Publiczną i Centrum Animacji Kultu-
ry zgromadził tłumy widzów. 

W jury podczas Festiwalu zasiedli: Nata-
lia Czarnecka, Dyrektor Biblioteki Publicz-
nej i Centrum Animacji Kultury, która spełnia 
się również jako aktorka w amatorskim teatrze 
dla dorosłych, Wioleta Robak-Gabarkiewicz 
- kwalifikowana instruktorka tańca współcze-
snego, klasycznego oraz jazzowego, wieloletnia 
instruktorka i choreografka zespołów tanecz-
nych w Polsce a także Sebastian Cejba – in-
struktor do spraw promocji w Referacie Pro-
mocji Kultury w Gminie Międzychód.

Zmagania Przedszkoli trwały 1,5 godziny - 
jury było oczarowane występami najmłodszych. 
Jednakowoż stanął przed nimi trudny wybór, ob-
radowali dość długo, aż w końcu zdecydowali… 

Przedstawiamy Państwu wyniki Powiatowe-
go Konkursu „Przedszkolaki zdolne dzieciaki”:

Rajd rowerowy Odjazdowy Bibliotekarz to 
ogólnopolska akcja, której celem jest integracja 
środowiska bibliotecznego i czytelniczego, pro-
mowanie bibliotek, czytelnictwa oraz roweru.

Odjazdowi w Międzychodzie spotkali się 
po raz ósmy. Rajd stanowił integralną część 
Tygodnia Bibliotek 2019, obchodzonego 
w tym roku pod hasłem: #Biblioteka. Rozpię-
tość wieku uczestników wynosiła od lat 3 do... 
65+. Trasa: Międzychód - Bielsko - Kolno - 
Kamionna - Dzięcielin - Międzychód.

Tradycyjnie w sobotni poranek, w tym roku 
8 czerwca, bibliotekarze oraz miłośnicy ksią-
żek, bibliotek i rowerów spotkali się na starcie 
przed Biblioteką Publiczną w Międzychodzie. 
Wszyscy zaopatrzeni w dobre humory i ro-
wery, otrzymali tzw. odjazdowe szprychówki do 
ustrojenia kół rowerowych. Przyozdobieni na 
pomarańczowo, kilka minut po godzinie 9-tej, 
rowerzyści wyruszyli w trasę przez przepięk-
ne lasy naszego powiatu. Po drodze odwiedzili 
wieś Bielsko, następnie lasami dojechali do wsi 

„Rodzinne Granie 
w ArtCafe przy BPiCAK 
w Międzychodzie”

W niedzielne popołudnie 12 maja br. 
w ArtCafe Międzychód odbyło się „Ro-
dzinne Granie” – gry zręcznościowe, lo-
giczne, strategiczne oraz planszowe. Ka-
wiarenka wypełniła się po brzegi, co nie-
zmiernie nas cieszy. Na granie przyby-
ły całe rodziny – wspólnie spędzony czas 
podczas gier wspaniale scala rodziny. Na 
sali było czuć dozę zdrowej rywaliza-
cji, dopisywały humory i świetna zabawa! 
W połowie rodzinnego grania instruk-
tor sekcji Aleksandra Puk-Piątek ogłosiła 
turniej gier, w którym każdy chętny mógł 
wziąć udział – załapali się również dorośli. 
Na potrzeby turnieju powstało pięć stoisk 
z różnymi grami i poziomami. Walka była 

zacięta, ale udało się wyłonić zwycięzców. 
Gratulacje dla Bartka, Martyny, Kac-

pra, Konrada oraz w kategorii dorosłych 
dla Tomka. Uczestnicy turnieju otrzyma-
li nagrody w postaci gier planszowych dla 
całych rodzin. Radości nie było końca.

Wspaniała atmosfera towarzyszy-
ła nam do ostatnich minut grania. Było 
wspaniale – mówili uczestnicy wychodząc 
z ArtCafe i prosili o powtórkę. Zdecydo-
wanie ją zrobimy!

Pozdrawiamy i zachęcamy wszystkich, 
którzy do nas nie dotarli na następne Ro-
dzinne Granie!

BPiCAK Międzychód
Aleksandra Puk-Piątek

Kolno. Tutaj przy pomniku Powstania Wiel-
kopolskiego oddali cześć bohaterom krwawych 
walk z 1919 r. Dalej pomarańczowy peleton 
dotarł na metę do wsi Kamionna, gdzie w Fi-
lii Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji 
Kultury w Międzychodzie na wszystkich cze-
kała powitalna kawa, herbata oraz słodki po-
częstunek. Po posiłku i odpoczynku rozpoczął 
się czas atrakcji. Pierwszą nie-
spodzianką był szczegółowy 
quiz nt. Książki naszego dzie-
ciństwa. Atrakcyjne nagrody 
w postaci pakietów książek, 
zapakowanych w torbę eko-
logiczną promującą Gminę 
Międzychód, trafiły do pię-
ciu najlepszych, którym gra-
tulujemy! Kolejny konkurs 
na Najlepiej wystylizowanego 
Odjazdowego Komisja Kon-
kursowa rozstrzygnęła drogą 
losowania, ponieważ stwier-

dziła bardzo wyrównany poziom. 
Następną częścią imprezy było zwiedzanie 

Kamionny z historykiem Arturem Paczesnym 
z Muzeum Regionalnego w Międzychodzie. 
Odjazdowi poznali wspaniałą historię Kamion-
ny, dowiedzieli się o bohaterach zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego, zwiedzili najstar-
szy w powiecie kościół pw. Narodzenia NMP 
w Kamionnie z 1499 r. oraz poznali historię 
kamiennego słupa milowego przy kościele.

1 miejsce - Przedszkole z Oddziałami In-
tegracyjnymi Nr2 w Międzychodzie Grupa 
Krasnale. 

2 miejsce - Przedszkole Przyjaciół Książki 
w Sierakowie Grupa Kangurki. 

3 miejsce - Przed-
szkole nr 4 „Kubuś 
Puchatek” Grupa Ty-
gryski.

wyróżnienie - 
Przedszkole „Pod To-
polą” w Kwilczu Gru-
pa Pszczółki. 

Korzystając z oka-
zji chcemy pogratulo-
wać wszystkim uczest-
nikom, którzy włożyli 
całe swoje serca w wy-
stępy (były nawet łzy 
radości)– jesteście nie-
samowici! Dziękujemy, 

że co roku jesteście tak licznie z nami i wspólnie 
spędzamy roztańczony, rozśpiewany poranek. 
Dla Was wielkie brawa i do zobaczenia za rok! 

BPiCAK w Międzychodzie, 
Aleksandra Puk-Piątek

Powiatowy Festiwal „Przedszkolaki zdolne dzieciaki”

Odjazdowy Bibliotekarz
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Z inicjatywy Pani Sołtys Mnich Ireny Idziak oraz prowadzą-
cych fanpage Rezerwat Przyrody Dolina Kamionki Cztery Pory 
Roku, przy współorganizacji Centrum Edukacji Regionalnej i 
Przyrodniczej a także Pani Sołtys Kamionny Dominiki Marci-
niak w dniu 29 czerwca 2019 r. pragniemy zorganizować sprzą-
tanie Doliny Kamionki (głównie miejscowości Mnichy i Mnisz-
ki oraz Kamionna). Zapraszamy! NARESZCIE BIT W MIEŚCIE 

I HIP-HOP FESTIWAL 
MIĘDZYCHÓD

W roku 2019 ruszyliśmy z nowym projektem muzycznym I 
Hip-Hop Festiwal Międzychód „nareszcie bit w mieście”. Inicja-
tywa imprezy wyszła od rozmów z młodzieżą, która chciała aby 
muzyka hip-hop na dobre zagościła w naszym mieście. Była to 
pierwsza edycja festiwalu organizowanego przez BPiCAK Mię-
dzychód. 

Na uczestników wydarzenia czekało mnóstwo atrakcji! Wy-
darzenie rozpoczęliśmy zmaganiami Street Ball w kategorii open 
oraz junior, nad którymi od początku do końca czuwał Sebastian 
Cejba z UMIG Międzychód. Kolejno na scenie prezentowały się 
zespoły taneczne z Międzychodu, Gorzowa Wlkp. oraz Kurowa. 
Specjalnie na potrzeby Festiwalu przybyli do Nas Adam i Klau-
dia z Wrotkarni Wywrotka z Poznania – uraczyli nas pokaza-
mi jazdy na wrotkach oraz niesamowitymi trikami. Po godzinie 
18.00 na międzychodzkiej scenie prezentowali się lokalni rape-
rzy – zdecydowanie pokazali na co ich stać! „Wisienką na torcie” 
Festiwalu Hip-Hop „nareszcie bit w mieście” byli polscy raperzy: 
Sarius oraz Sitek – tłumy młodzieży skakały pod sceną podczas 
koncertu – było fantastycznie. Chcemy bardzo podziękować Pre-
zesowi MOSTIR Ryszardowi Rogali oraz pracownikom, a także 
Sebastianowi Cejbie z Urzędu Miasta i Gminy w Międzychodzie 
za pomoc oraz współorganizację I Hip-Hop Festiwalu „nareszcie 
bit w mieście”. Moc, siła i energia dostarczona międzychodzkiej 
młodzieży ze sceny przejdzie do historii miasta – mamy nadzieję, 
że wystarczy jej do następnego Festiwalu! Do zobaczenia za rok! 

Aleksandra Puk-Piątek, BPiCAK Międzychód

Laureaci konkursu na dofinansowanie 
Kulturalnych Inicjatyw Lokalnych 

w Gminie Międzychód organizowanego 
przez BPiCAK w Międzychodzie

14 maja br. o godz. 10.00 w Bibliotece Publicznej i Cen-
trum Animacji Kultury odbyło się posiedzenie komisji powoła-
nej w celu rozstrzygnięcia konkursu pn. „Kulturalne Inicjatywy 
Lokalne w Gminie Międzychód”. W skład komisji konkursowej 
weszli:

1. Pani Mariola Tyburska - kierownik Klubu Seniora „Złoty 
Wiek”,

2. Pan Ryszard Sulej - Radny Gminy Międzychód oraz dzia-
łacz społeczny,

3. Pan Sebastian Cejba - Referat Promocji i Kultury Urzędu 
Miasta i Gminy w Międzychodzie

4. Pani Klaudia Płócienniczak - Referat Promocji w Staro-
stwie Powiatowym

5. Pani Karolina Kubacka Grocholewska - pracownik i Głów-
na Księgowa BPiCAK w Międzychodzie

6. Patrycja Hodera i Kacper Idziak - wolontariusze z Liceum 
Ogólnokształcące w Międzychodzie

Do siedziby BPiCAK w Międzychodzie wpłynęły 4 wnioski. 
Komisja pozytywnie oceniła wszystkie wnioski pod względem 
spełnienia celów konkursu i rekomendowała do realizacji wszyst-
kie 4 projekty. Łączna kwota przeznaczona na realizację zadania 
to 12.000 zł. Gratulujemy! O realizacji projektów poinformuje-
my wkrótce. � BPiCAK, Aleksandra Puk-Piątek

Wspaniałym zwieńczeniem 
imprezy była zupełnie inna trasa 
powrotu z uroczym ścierniskiem, 
na którym Odjazdowi odpoczy-
wali słuchając wiersza Dyzio ma-
rzyciel Juliana Tuwima w wykona-
niu bibliotekarki. 

Ósmy raz żegnano się ha-
słem: Do następnego Odjazdowego 
w przyszłym roku! 

Nasz Odjazdowy Bibliotekarz 
nie miałby tak wspaniałej opra-
wy, gdyby nie życzliwość sponso-
rów, czyli Urzędu Miasta i Gminy 
w Międzychodzie oraz Starostwu 
Powiatowemu w Międzychodzie. 

Dziękujemy!
Ewa Mitoraj

https://www.facebook.com/profile.php?id=100008635808022&__tn__=K-R&eid=ARDab3kQ0xa21rNbE3Zk-D1iK66fv_8mzfYCJsO6YyabEDcqBba1QLKIINpeI_sSzhV1U3yHsBZQpw_u&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
https://www.facebook.com/ryszard.sulej?__tn__=K-R&eid=ARBra73mM-ycG19jN7OcEUNXHUuLTx4UxCYEDFkiRXycIiBH_7ZiWRyhG48IsJpK4_usZCjLxV31g2j0&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
https://www.facebook.com/sebastian.cejba?__tn__=K-R&eid=ARC0y9XEiiuANCoF8mudb9l-0mMzhlKTr-JO3aIsE8_pkXZXTqwPgXcH-7j6rscJli3cgrkSvbP0FF_0&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
https://www.facebook.com/profile.php?id=100010341019639&__tn__=K-R&eid=ARC-5rohQnN6c7sIVas4GmRbRj9hPAVd6HEtlS01lJELJq0yV244VanyUv1O5KTGE14KrDKGuFK0mjQ_&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
https://www.facebook.com/karolina.kg.5?__tn__=K-R&eid=ARCxQUBjou_mCbvnt-7WuZ4UpYLkP7U8cajY1v8y5GeeM85gv54B-lZrhqrRbrOA1tmon8r7rOYuHnnp&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
https://www.facebook.com/lomiedzychod/?__tn__=K-R&eid=ARAWp63q6mSWJyL9n3i-tGahTblSYft6ZVi293FZWSW0VDJgTIc5oU-qt9OQrLjpXxwJmoopzAGMjJ8W&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
https://www.facebook.com/lomiedzychod/?__tn__=K-R&eid=ARAWp63q6mSWJyL9n3i-tGahTblSYft6ZVi293FZWSW0VDJgTIc5oU-qt9OQrLjpXxwJmoopzAGMjJ8W&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBvIJ83evy6wLE1z0u9Gdgyp1o9VwgajazOjAbm_mkBf-6u-xlIaocOIpoypJTKs3zQia9KNEUEkTNnjtH-7pu9fL4CUPNQsf1VzV1udygzjxDDhhD0ez038JasEqqFdrF-n_g3A7dEKZ6VCr1ZM5anEad8qRiiDcjSt4CuS3HELXCc9H4Lpa9QdzRVHN8ZDbwU10d0_KZA2HP8BXk50c3ChNhlxRtUfW6Mj8ILqxXIxTpJMvUiF-MHwKxtzmjuLB-kZQwVxmbJiFXEjRag9sfGYM4Zi8XfFvKOadERfRTTGLRWwgxgBjDIUNOP46wCQSFgW0kvqQOECfSsGlZBHnqNKw
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lu BPiCAK była wystawa prac malarskich stu-
dentek działających w sekcji plastycznej pod 
kierunkiem Zbigniewa Jakubowskiego. Na ob-
razach eksponowanych na malarskich sztalu-
gach można było zobaczyć talent naszych ma-
larek, określony kierunek, zainteresowanie kra-
jobrazem, naturą, kolorami itd. Obrazy po-
nownie były eksponowane w Art. Cafe w dniu 
25 maja, gdy odbywały się XII Spotkania Te-
atralne Wielkopolskich UTW.

16 maja – wykład Anety Tavarkaladaze 
wraz z osobą towarzyszącą o Gruzji, kraju co-
raz bardziej przyciągającym turystów. Gruzja – 
kraj o pow. 69,7 tys. km2, zamieszkały przez ok. 
3,8 mln mieszkań-
ców, kraj, którego 
70% powierzchni 
to tereny górskie 
pasma Kaukazu. 
Nasi studenci na 
przełomie wrze-
śnia/ październi-
ka ubr. byli na wy-
cieczce w Gruzji, 
a pani Aneta przez 
dłuższy czas była 
naszym przewod-
nikiem, znała język polski i tak zrodził się kon-
takt polsko-gruziński, że zawitała do Między-
chodu z wykładem o swoim kraju. Była prze-
kazana ogólna wiedza o Gruzji, o jej historii, 
ludziach, tradycjach i obyczajach tam panują-
cych, wszystko poparte slajdami i gruzińskimi 
rytmami taneczno-muzycznymi. Po wykładzie 
był czas na występ Grupy Scenicznej Feniks, 
która zaprezentowała program muzyczno-ta-
neczny, m.in. taniec Bieriozka, i inne.

20 maja – odbyły się dla zainteresowa-
nych warsztaty pt. Wychowanie dziecka/wnu-
ka w środowisku obcojęzycznym i obcym kultu-
rowo. Warsztaty prowadził dr Rafał Piechocki, 
międzychodzianin, absolwent b. „Ekonomika”. 
Obecnie prowadzi zajęcia dla studentów m.in. 
na Uniwersytecie AM w Poznaniu. Prowadzą-
cy warsztaty jest również współautorem pakietu 
edukacyjnego „Gwiazdka z nieba”, który adreso-
wany jest do dzieci w wieku 1-3 lat żyjących ro-
dzinach dwujęzycznych, których i w naszym kra-
ju jest coraz więcej. To zabawa dla dzieci, któ-
re pierwszą przygodę z językiem polskim rozpo-
czynają w warunkach domowych. Na podstawie 
zabawy i innych przykładów obcowania z języ-

nr 121

WITRYNA

6 czerwca 2019 r. studenci międzychodzkiego Uniwersytetu Trze-
ciego Wieku zakończyli swój rok akademicki. Był to trzynasty rok dzia-
łalności tego senioralnego stowarzyszenia, skupiającego aktualnie 244 
seniorów-studentów. Dla wielu osób z władz samorządowych powiatu 
i gminy, ta liczba może wskazywać, że UTW w Międzychodzie jest 
jedną z niewielu skupiającą, tak liczną rzeszę starszego pokolenia miesz-
kańców gminy, bądź powiatu. W minionym roku akademickim hasłem 
wiodącym UTW było „Jeżeli jakaś dłoń ma swoje miejsce w drugiej 
dłoni, to właśnie jest przyjaźń”. W oparciu o takie motto, ukierunko-
wana była cała działalność programowa i organizacyjna. Był to rok 13. 
akademickiej działalności i wielu często mówi, że to liczba nieraz pe-
chowa. W swoim wystąpieniu prezes Zarządu nadmieniła, że jednak 
wszystko zależy od nas samych. Studenci mogą swoje zainteresowa-
nia, oprócz wykładów i spotkań, których było też 13., w różny sposób 
spełniać w uczestnictwie i działalności jednej z 28 grup zainteresowań. 
Przedstawione przez prezes sprawozdanie, było zwięzłym podsumowa-
niem rocznej, akademickiej działalności. Na tak rozwiniętą działalność 
zasługuje dobra współpraca z różnymi sponsorami. Były podziękowa-
nia dla władz samorządowych powiatu, gminy, Nadleśnictwa w Mię-
dzychodzie, ZUO w Mnichach, Schedpol, Gospodarstwo Ogrodnicze 

9 maja 2019 r. – dr 
Krzysztof Grzegorczyk 
zaprosił studentów na 
tzw. wykład terenowy. 
Pięćdziesięciu studen-
tów autobusem (cho-
ciaż dzień był trochę 
deszczowy) wyjechało 
do Puszczy Noteckiej. 
Trasa była niezbyt odle-
gła, ale kilkaset metrów 

trzeba było pokonać spacerkiem wśród leśnej 
natury, aby dotrzeć na umówione miejsce. Tam 
wśród lasów, spotkaliśmy się z dr. Grzegorczy-
kiem. To zaciszne miejsce leżące w Puszczy k/
Mierzyna. Jak powiedział „byliście wiele razy 
w moich ogrodach w Gorzycku Starym, dziś 
witam Was w odludnym miejscu, cichym, jesz-
cze nie zdeptanym przez cywilizację – wśród 
lasów i nadwarciańskich łąk”. W ustawionych 
namiotach i innych wodnych poletkach, w na-
turalnych warunkach pomaga synowi prowa-
dzić różne doświadczenia z rosnącą tam roślin-
nością, aby ją rozmnażać i przekazywać w róż-
ne inne tereny. Nie można zapomnieć o sta-
rych już roślinach, które kiedyś tworzyły nam 
raj roślin i kolorów. Jest to niezbyt przyjemna 
praca, w wodzie, błocie itp. warunkach, ale pró-
buje doświadczeniami zachować jak najwięcej 
odmian roślin, dziko rosnących, dziś dla wie-
lu już nie znanych. Stąd temat wykładu – spo-
tkania w naturą był jednoznaczny „o nadwar-
ciańskich łąkach – raju jeszcze nie utraconym”.

15 maja – studenci na Strzelnicy Sporto-
wej na Przedlesiu spotkali się na IV Sparta-
kieszie Sportowej. Aura była trochę nieprzy-
jemna, ale pozwalająca na odbycie sportowych 
zmagań. Organizatorzy pod kierunkiem Da-
nuty Ewiak przygotowali ciepły poczęstunek, 
a uczestnicy – ponad 60 studentów po spoży-
ciu ochoczo przystąpili do sportowej rywaliza-
cji w 7. konkurencjach, czyli – strzelanie z wia-
trówki, rzut beretem, rzut woreczkiem do koła, 
mini krokiet, boulle, molky, hula hop na paty-
ki. Zawody umilała muzyka DJ. Po zakończe-
niu konkurencji była przerwa na spożycie po-
siłku i czas na ogłoszenie wyników. Dla pierw-
szej trójki w każdej konkurencji przeznaczone 
były równe nagrody: za 1.miejsce – zaparzacz 
do kawy/herbaty, za 2. –piłka nożna, za 3. – ko-
cyk-polar. Był czas również na taneczny relaks.

16 maja – przed wykładem o Gruzji w ho-

kiem (polskim) ma szansę poznać ok. 500 słów, 
które powoli go wprowadzają do naszego języka.

25 maja – w sali widowiskowej BPiCAK 
odbyły się organizowane przez międzychodz-
kie UTW XII Spotkania Artystyczne Wielko-
polskich UTW. Na zaproszenie organizatorów 
przyjechało 9 UTW z: Drezdenka (woj. lubu-
skie), Chodzieży, Gostynia, Kalisza, Leszna, 
Ostrowa Wlkp., Piły, Sierakowa Wlkp., Wą-
growca oraz jako 10. zespół UTW Między-
chód. Wszystkich uczestników w swoim wystą-
pieniu powitała Prezes Maria Furchert, a trady-
cyjnego otwarcia dokonał Burmistrz Między-
chodu Krzysztof Wolny. Imprezę prowadziła 
Grażyna Kryger, a nad stroną artystyczną wy-
konywanych programów pieczę wiodło Jury 
w składzie: przewodnicząca - Natalia Czarnec-
ka dyrektor BPiCAK i członkowie – Elżbieta 
Sroka z UTW Sieraków i Miria Staniszewska 
z UTW Poznań. Po zakończonych występach 
zespołów zgłoszonych do konkursu, gościnnie 
wystąpili seniorzy ze Stowarzyszenia Seniorów 
działającego przy Domu Kultury i Bibliotece 
z miasta partnerskiego Szczytna. Dynamiczne 
wykonanie kilku utworów było przyjęte z du-
żym uznaniem. Ostateczne wyniki XII Spo-
tkań Artystycznych, które przedstawiło Jury są 
następujące: Kategoria Wokalno-Muzyczna:  
1. miejsce dla UTW Gostyń; Kategoria Te-
atralno-Kabaretowa – 1. miejsce UTW Siera-
ków, 2. miejsce UTW Kalisz; Kategoria Inter-
dyscyplinarna – 1. miejsce UTW Międzychód, 
2. miejsce UTW Chodzież; Kategoria Tanecz-
no-Ruchowa – 1. miejsce UTW Wągrowiec,  
2. miejsce UTW Leszno, 3. miejsce UTW Piła.

Łącznie na XII Spotkaniach Teatralnych 
UTW wzięło udział 240 osób.

ZAKOŃCZENIE ROKU AKADEMICKIEGO 2018/2019. G. i B. Królik w Chrzypsku Wlkp., posłowi RP Zb. Ajchler i innym. 
Zakończenie roku było też okazją do wręczenia dyplomów tym, któ-
rzy uczestniczą nieprzerwanie w zajęciach przez 5 i 10 lat. W imieniu 
Zarządu, prezes wszystkim wykładowcom i instruktorom prowadzącym 
różne sekcje, koła złożyła serdeczne podziękowania, a wszystkim stu-
dentom - przyjemnego okresu wakacyjnego i z nowymi silami zaprosiła 
do uczestnictwa w nowym roku akademickim 2019/2020, którego po-
czątek nastąpi 4 października 2019 r. Do zobaczenia.
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Bieg Integracyjny wokół Jeziora Miejskiego w Międzycho-
dzie został zorganizowany po raz kolejny przez Specjalny Ośro-
dek Szkolno-Wychowawczy. Nie zabrakło w nim wielu emocji 

IV Bieg Integracyjny

Pozdrowienia dla wszystkich 
kibiców i miłośników 
gołębi pocztowych!

Oto fotorelacja z „koszowania” z 8 czerwca 2019 roku. 
Następnego dnia odbył się lot z miejscowości Peine II. Go-
łębiarze rywalizowali o Puchar Burmistrza MiG Między-
chód.� Ryszard Ruta, przewodniczący sekcji Międzychód.

W niedzielę 9 czerwca 2019 roku w Lewicach odbyły się 
Gminne Zawody Sportowo–Pożarnicze, w których udział 
wzięły jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej oraz Młodzie-
żowe Drużyny Pożarnicze. W imprezie uczestniczyło 8 drużyn 
OSP w tym 2 kobiece oraz 9 drużyn MDP w tym 3 dziewczęce. 
Zawody rozegrane zostały w konkurencjach: ćwiczenia bojowe 
oraz sztafeta pożarnicza z przeszkodami. W poszczególnych 
kategoriach zwyciężyły następujące drużyny: Kategoria męska 
OSP powyżej 18 lat I miejsce: OSP Zatom Nowy; Kategoria 
żeńska OSP powyżej 18 lat I miejsce: OSP Łowyń; Kategoria 
MDP chłopców od 12-15 lat I miejsce: MDP Międzychód 
sekcja I; Kategoria MDP dziewczęca od 12-15 lat I miejsce: 
MDP Lewice; Kategoria MDP mieszana od 12-15 lat I miej-
sce: MDP Łowyń sekcja I ex aequo MDP Łowyń sekcja II.

Ref. Spr. Obywatelskich
Fot.: Archiwum UMiG

i niezwykłych doświadczeń. W wydarzeniu w dniu 7 czerwca 
uczestniczyły dzieci i dorośli z niepełnosprawnościami, ich ro-
dziny, biegacze i rowerzyści. W tym biegu jak co roku nie liczył 
się wynik, tylko dobra zabawa i integracja. 

Fot.: archiwum UMiG

Gminne Zawody Sportowo - Pożarnicze
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CZWARTKI LEKKOATLETYCZNE

14-letnia międzychodzianka, uzyskując wynik 41,15 s ustanowiła nowy re-
kord Polski U14 dziewcząt w biegu na 300 metrów, podczas finału zawodów 
Lekkoatletyka Dla Każdego (LDK) Nestle Cup 2019. 

Zawody odbyły się 7 czerwca na stadionie AWF Warszawa, a Zuzanna po-
prawiła poprzedni rekord o 0,23 s. Jest to z pewnością dobry prognostyk przed 
Finałem Czwartków Lekkoatletycznych w Łodzi, z których relację przedsta-
wimy w kolejnym numerze Informatora.

Zuzanna Doroba, to uczennica 6 klasy Szkoły Podstawowej nr 2 w Mię-
dzychodzie i zawodniczka MUKS’u „Jedynka” trenująca pod okiem Przemy-
sława Sobkowskiego.

Trzymamy kciuki za kolejne rekordy i medale Zuzi!

Zuzanna Doroba 
po raz kolejny 

z rekordem Polski!

Turniej 
w Seelow

Uczniowie Zespołu Szkół Technicznych kolejny 
raz udali się do Seelow, aby zmierzyć się z rówieśni-
kami w międzynarodowym turnieju.

W dniach 20 i 21 maja uczniowie Zespołu Szkół 
Technicznych w Międzychodzie wzięli udział w mię-
dzynarodowym Turnieju Sportowym w naszym mie-
ście partnerskim Seelow w Niemczech. Podopieczni 
Pana Andrzeja Serdecznego i Pana Andrzeja Szylera 
stanęli na podium zdobywając PIERWSZE miejsce 
w zawodach piłki nożnej oraz trzecie miejsce w tur-
nieju siatkarskim!

Turniej przebiegał w świetnej i przyjaznej atmos-
ferze. Walka była zacięta, a szanse wyrównane. Mimo 
różnic pochodzenia i innych języków zawsze udawa-
ło się dojść do porozumienia. Cały wyjazd wspomi-
namy w samych pozytywach. Koszty transportu do 
miasta partnerskiego pokryła nasza gmina. To kolej-
ny rok takich sportowych kontaktów młodzieży na-
szej szkoły z Seelow.

Uczniowie Zespołu Szkół Technicznych
Fot.: archiwum ZST
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Podsumowanie „VIII Ogólnopolskiego Turnieju Koszykówki Chłopców 
o Puchar Krainy Stu Jezior – Międzychód 2019”

„VIII Ogólnopolski Turniej Koszykówki Chłopców o Puchar 
Krainy Stu Jezior – Międzychód 2019” już za nami, przyszła zatem 
pora na podsumowania, a jest o czym pisać, bo nasza drużyna zajęła 
drugie miejsce spośród sześciu biorących udział w zawodach zespołów.

Po raz kolejny w ostatnich tygodniach mamy się czym pochwalić, 
a nasi zawodnicy robią następny krok naprzód zdobywając niezbędne 
doświadczenie i ogranie z silnymi przeciwnikami.

Już samego pierwszego dnia nasi młodzi koszykarze musieli wy-
kazać się hartem ducha, walką do ostatnich sekund i opanowaniem 
w kluczowych momentach dla losów obydwu spotkań. Mecz inaugu-
racyjny z KS Turów Zgorzelec wygrywamy po heroicznym występie 
Konrada Duszyńskiego, który zdobył aż 31 punktów oraz sprawdzia-
nie nerwów Alana Cessy, zdobywcy decydującego o naszym zwycię-
stwie punktu z linii rzutów wolnych - już po końcowej syrenie. 

Drugi mecz z Basketem Kruszwica, to również horror do ostat-
nich sekund, najpierw odrabiamy kilkunastopunktową stratę do na-
szych rywali, a następnie na 4 sekundy przed końcem ponownie Alan 
Cessa po asyście Konrada Duszyńskiego zapewnia nam zwycięstwo.

Sobotę zaczynamy od porażki z bezkonkurencyjnymi na tej im-
prezie i zdecydowanie przeważającymi nas fizycznie, koszykarzami ze 
Szczawna Zdrój.

Ostatnie dwa spotkania wygrywamy już wyraźnie, chociaż nie bez 
problemów, z drużynami Warsaw Basketball Warszawa i Pro Basket 
Łowicz!!

Mikst Międzychód vs KS Turów Zgorzelec 
70:69 (17:18, 18:18, 20:13, 15:20)
Mikst Międzychód vs Basket Kruszwica 
64:62 (19:18, 15:13, 10:20, 20:11)
Mikst Międzychód vs MKS Szczawno Zdrój 
39:65 (12:12, 9:23, 10:14, 8:16)
Mikst Międzychód vs Warsaw Basketball Warszawa 
56:38 (22:8, 13:13, 16:2, 5:9)
Mikst Międzychód vs Pro Basket Łowicz 
66:38 (14:11, 15:14, 25:2, 12:11)

Wśród najlepszych zawodników całego turnieju znaleźli się 
też nasi koszykarze: w 5 ALL Stars - Konrad Duszyński, naj-
lepszym obrońcą drużyny został Tomasz Tomaszewski, swoim 
zaangażowaniem wyróżniał się Marcin Majewski, a nagrodę 
specjalną dla najbardziej perspektywicznego zawodnika zespołu 
z Międzychodu, ufundowaną przez prezesa MKS Sokół otrzy-
mał Alan Cessa.

Piłka nożna

Kolejność końcowa turnieju:
I miejsce - MKS Szczawno Zdrój,
II miejsce - UKS „Mikst” Międzychód,
III miejsce - Basket Kruszwica,
IV miejsce - KS Turów Zgorzelec,
V miejsce - Warsaw Basketball Warszawa,
VI miejsce - Pro Basket Łowicz. 

Opracowanie: UKS „Mikst” Międzychód

Na trzy kolejki przed zakończeniem sezonu 
2018/2019 piłkarze Warty nadal zajmują miejsce za-
grożone spadkiem z 4 Ligi Wielkopolskiej. Od ostat-
niego wydania Informatora miejscowa drużyna po-
niosła trzy porażki w pięciu meczach, dwa razy zwy-
ciężała i to nad wyżej sklasyfikowanymi drużynami 
z Tarnowa Podgórnego oraz Kościana. Niestety taki 
bilans nie zmienił trudnej sytuacji Warciarzy w tabe-
li wielkopolskiej 4 Ligi i drużyna nadal znajduje się 
w strefie spadkowej. Na dzień pisania tego artykułu do 
końca sezonu pozostały jeszcze trzy spotkania z ze-
społami LKS’u Gołuchów, Centry Ostrów Wielko-
polski i Zjednoczonych Trzemeszno. Dwie pierwsze 
drużyny zajmują odpowiednio piąte i szóste miejsce 
w tabeli mając przewagę aż 20 punktów nad 17 w li-

Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.     3:0 	 Warta Międzychód
Warta Międzychód                    3:1 	 Tarnovia Tarnowo Podgórne
Obra 1912 Kościan                    0:2 	 Warta Międzychód
Warta Międzychód                    0:3 	 Pogoń Nowe Skalmierzyce
Lubuszanin Trzcianka                2:1 	 Warta Międzychód

dze Wartą, natomiast zajmująca ostatnie miejsce ekipa 
z Trzemeszna, powinna być teoretycznie łatwym prze-
ciwnikiem dla międzychodzian. 

Najwyższy czas na pełną mobilizację i walkę 
o zwycięstwo w każdym spotkaniu, musimy niestety 
też liczyć na potknięcia drużyn znajdujących się nad 
Warciarzami, a konkretnie Sokoła Pniewy, który na 
13 czerwca miał tylko trzy punkty przewagi nad naszą 
drużyną.
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Koszykówka
Ciekawe informacje wypływają z oficjalnego fanpa-

ge’a Sokoła Międzychód, z którego dowiadujemy się, że 
w najbliższym sezonie 2019/2020 oprócz zmagań w koszy-
karskiej 2 Lidze, klub wystawi dodatkowo drużynę w roz-
grywkach 3 Ligi Mężczyzn. 

Komunikat Zarządu Klubu brzmi: „Miło nam poinformo-
wać, że Zarząd naszego Klubu podjął decyzję o wystawieniu 
w rozgrywkach sezonu 2019/2020 drugiej drużyny w 3 Lidze 
Koszykówki Mężczyzn‼️ Tym samym oprócz pierwszego zespo-
łu występującego na arenach 2 Ligi, najbardziej perspektywicz-
ni młodzi zawodnicy MKS Sokół otrzymają szansę rozwijania 
swoich umiejętności na poziomie 3 Ligi. Gorąco wierzymy, że 
pozwoli to na zdobycie cennego doświadczenia i niezbędnego 
ogrania naszej młodzieży, która w przyszłości zasili pierwszy ze-
spół Sokoła”.

Trzymamy zatem kciuki za ten projekt i mamy nadzieję, że 
spośród uzdolnionej młodzieży wkrótce pojawią się godni na-
stępcy liderów naszego pierwszego zespołu. 

A młodzi, międzychodzcy koszykarze cały czas się rozwijają. 
W osobnym artykule znajduje się relacja z VIII Ogólnopolskie-
go Turnieju Koszykówki Chłopców o Puchar Krainy Stu Jezior, 
w którym drużyna UKS’u „Mikst” Międzychód rocznika 2005 
i młodsi zajęła drugie miejsce. Zawody odbywały się między 17 
a 19 maja w Międzychodzie, a swoim patronatem objął je Bur-
mistrz Międzychodu Krzysztof Wolny.

Sezon ligowy już za nami, ale przerwa letnia to doskonała 
okazja do gry w koszykówkę na świeżym powietrzu. W piątkowe 
popołudnie, na Orliku przy ul. Sportowej w Międzychodzie, spo-
tkali się żądni gry miejscowi koszykarze, aby powalczyć o zwy-
cięstwo w turnieju Streetball podczas I Hip-Hop Festiwalu „na-
reszcie bit w mieście”. Łącznie zgłosiło się aż 9 zespołów, które 
podzielone został pomiędzy kategorie OPEN i MŁODZIEŻO-
WĄ. W tej pierwszej triumf odniosły „Falcony” w składzie Adam 
Adamski, Maciej Wejman, Jakub Nowak i Łukasz Kupczyński, 
a tuż za nimi kolejno uplasowały się drużyny znane pod nazwa-
mi „Łogień” i „Pająki”. Z kolei w rozgrywkach młodzieżowych 
zwyciężyła ekipa Huberta Banacha, Marcela Nowaka, Mateusza 
Ceglarskiego i Wiktora Kunika.
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Drogie Dzieci.
Marzenia.
Któż z was nie marzy? Któż nie ma wyobraźni, pra-

gnień i tęsknot, by coś się spełniło? Marzenia możecie 
mieć w dowolnym rozmiarze. Warto je pielęgnować. 
Wyobrażać cele i ich osiągnięcia. To z marzeń rodzą 
się rzeczy wielkie.

M a r z e n i a 
 
Pewnego razu to się zdarzyło, 
co przeznaczeniem też ludzie zwą, 
że się marzenie jedno spełniło, 
o którym czasem i lalki śnią. 
 
Pośród zabawek, co w kufrze były, 
gdzie czasem zaglądał jakiś gość, 
bo ciekawości go doń skłoniły, 
ujrzał zabawne i śmieszne Coś. 
 
I rzec by można, że to zajączek, 
bo uszy tak długie miał 
i spodenki w kwiecistą łączkę, 
a każdy kwiatek pełen barw. 
 
Na bluzeczce guziki dwa. 
Jeden na czapce mały był. 
Gdy z kufra wyszedł, to skakać chciał 
i prosił, by bawić się z nim. 
 
Marzył od dawna, by ruszyć w świat, 
gdzie powiadają, że pięknie bywa. 
Zobaczyć łąki, drzewa i las, 
usłyszeć świerszcza, co w trawie grywa. 
 
Więc zabrał w podróż zabawkę ktoś. 
I koraliki dał tej kukiełce. 
Bowiem radości nigdy dość, 
gdy się ma wielkie, wielkie serce. 
 
Dzieciom opowiem jeszcze dziś 
jak radość serca ludzi odmienia. 
Niechaj uwierzy każde z nich, 
że się spełniają największe marzenia. 

Katarzyna Kędzierska 
Gościm, 22 maja 2019 r.

W książce pt. „12 wyjątkowych postaci. Polscy au-
torzy o marzeniach.” znajdziecie opowiastki o wyjąt-
kowych Polkach i Polakach m.in.: Marii Skłodowskiej 
- Curie, Januszu Korczaku, Henryku Sienkiewiczu, 
Janie Matejko, „którzy swoim życiem udowodnili, że 
warto realizować marzenia, że czasami trzeba iść pod 
prąd albo pod górkę, walczyć z przeciwnościami losu, 
aby poczuć i zachwycić się światem.” Niech spełniają 
się wasze marzenia. 

Wakacje. Czas podróży i przygód. Czas, kiedy ma-
rzenia stają się ogromne. Bądźcie jak Dyzio Marzyciel 
z wiersza Juliana Tuwima: Położył się Dyzio na łące / 
Przygląda się niebu błękitnemu / I marzy...

Dziś zachęcam was do przeczytania mojego wier-
sza, o marzeniach pewnej zabawki. Posłuchajcie.

Katarzyna Kędzierska
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